
Ο κορονοϊός και το άρρωστο σύστημα του κέρδους

Το τελευταίο δίμηνο παρακολουθούμε την «πληροφόρηση» που παρέχεται από τα συστημικά ΜΜΕ για την
επιδημία του συνδρόμου αναπνευστικής ανεπάρκειας από κορονοϊό που έπληξε αρχικά την Κίνα και έχει
ήδη εξαπλωθεί σε 40 περίπου χώρες.

Παρακολουθήσαμε τον πανικό που αρχικά δημιουργήθηκε με τις συνεχείς αναφορές των ΜΜΕ στους
θανάτους από τον «φονικό ιό», λες και όλοι οι μικροοργανισμοί δεν είναι δυνάμει φονικοί.

Παρακολουθήσαμε τους ίδιους ανθρώπους να θυμούνται «ξαφνικά» ότι στην μεγάλη πλειονότητα των
περιστατικών πρόκειται για ήπια νόσο, όταν η επιδημία χτυπούσε την πόρτα μας μέσω της γειτονικής
Ιταλίας.

Παρακολουθήσαμε τους ίδιους ανθρώπους να διαβεβαιώνουν το κοινό ότι η δημόσια υγεία στη χώρα μας
είναι «θωρακισμένη», επειδή το είπε ο Β. Κικίλιας…

Παρακολουθήσαμε με αποτροπιασμό την εφαρμογή καραντίνας και κρατικής καταστολής με
χρησιμοποίηση του στρατού και της αστυνομίας, σε ολόκληρες περιοχές στην Κίνα, αλλά και στην Ιταλία.
Προφανής ο στόχος να κάνουν καλή εντύπωση στους εμπορικούς τους εταίρους και να μην πληγεί η
οικονομία τους. Για τα οικονομικά των φτωχών νοικοκυριών που τα μέλη τους υποχρεώνονται να μην
πηγαίνουν στις δουλειές τους και να μην πληρώνονται, δεν είδαμε αντίστοιχη μέριμνα.

Παρακολουθήσαμε την ελληνική κυβέρνηση να μην λαμβάνει κανένα σοβαρό μέτρο για την
αντιμετώπιση ενδεχόμενης επιδημίας. Όταν υπάρχει η πληροφορία ότι μια νόσος μεταδίδεται και από
ασυμπτωματικά άτομα, ξεκινάς έγκαιρα και όχι κατόπιν εορτής εκστρατεία ενημέρωσης για τα ατομικά
μέτρα προφύλαξης. Όμως, τα ατομικά μέτρα δεν αρκούν.

Όταν περιμένεις μια νόσο υψηλής μεταδοτικότητας κατά την οποία υψηλό ποσοστό των
πασχόντων, έως και 20%, μπορεί να χρειαστεί νοσηλεία σε νοσοκομείο ή και σε Μονάδα
Εντατικής Θεραπείας, δημιουργείς κλίνες ΜΕΘ.

Όταν δεν έχεις επαρκείς χώρους στα νοσοκομεία τους δημιουργείς. Όταν δεν έχεις επαρκές
προσωπικό, το προσλαμβάνεις. Δεν κοροϊδεύεις τον κόσμο λέγοντας «όταν τα συμπτώματά σας είναι
ήπια, μείνετε στο σπίτι και επικοινωνήστε με το γιατρό σας» όταν γνωρίζεις πάρα πολύ καλά ότι η
δεκαετία της καπιταλιστικής κρίσης έχει τσακίσει οικονομικά τα λαϊκά νοικοκυριά, κι εσύ (καθώς και η
προηγούμενη κυβέρνηση) δεν έχετε κάνει τίποτα για να υπάρχει δωρεάν πρόσβαση σε πρωτοβάθμια
φροντίδα υγείας και οικογενειακούς γιατρούς. Δεν συνεχίζεις να αφήνεις δεκάδες χιλιάδες πρόσφυγες και
μετανάστες χωρίς ΑΜΚΑ και πρόσβαση σε περίθαλψη. Δεν αφήνεις τα σχολεία και τους δημόσιους χώρους
χωρίς δωρεάν αντισηπτικά.

Ούτε εμείς θέλουμε να υπάρξει εξάπλωση οποιασδήποτε αρρώστιας στη χώρα μας, ούτε και σε καμία
άλλη. Οι ιώσεις αυτές, απότοκα της άγριας καπιταλιστικής «ανάπτυξης» των μεγάλων
κοινωνικών αντιθέσεων και της ανεξέλεγκτης καταστροφής των οικοσυστημάτων, έρχονται σε
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περίοδο που τα δημόσια συστήματα υγείας, όπου υπήρχαν, φυτοζωούν και πλήττονται τα ίδια
από τις επιθέσεις του κεφαλαίου. Επειδή όμως δεν θα δεχτούμε να χαθεί ούτε μια ανθρώπινη ζωή που
θα μπορούσε να σωθεί αν λαμβανόντουσαν τα αναγκαία μέτρα, δεν θα δεχτούμε την εγκληματική
αδιαφορία των «αρμοδίων».

Καλούμε τους εργαζόμενους, τους ανέργους, τη νεολαία, σε μαζική διεκδίκηση ενός συστήματος
υγείας πλήρους, επαρκούς, υψηλής ποιότητας, επαρκώς στελεχωμένου, δωρεάν (ειδικά την
ώρα της ανάγκης), κεντρικά σχεδιασμένου, που να χρηματοδοτείται από τον κρατικό
προϋπολογισμό, με πρόσβαση για όλους τους κατοίκους της χώρας. Με πλήρη επίγνωση ότι η ώρα
της ανάγκης είναι τώρα και ότι οι κρατούντες δεν θέλουν να μας το δώσουνε. Προτιμούν να παίζουν τη
ζωή και την υγεία μας στα ζάρια των πολιτικών και οικονομικών τους επιδιώξεων.

Θα τους αφήσουμε;

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:

– Να λειτουργήσουν άμεσα τα πάνω από 100 κλειστά κρεβάτια ΜΕΘ.

– Άμεσα προσλήψεις όλου του αναγκαίου μόνιμου προσωπικού (ιατρικού, νοσηλευτικού και λοιπού) για την
επαρκή στελέχωση των Κέντρων Υγείας και των νοσοκομείων.

– Να εξασφαλιστεί η προμήθεια σε φάρμακα, υγειονομικό υλικό, είδη υγιεινής όλων των δημόσιων
μονάδων υγείας.

– Δωρεάν διάθεση στον πληθυσμό και ιδιαίτερα σε όλους τους χώρους που υπάρχει συνωστισμός (π.χ.
μέσα μαζικής μεταφοράς) μέσων προφύλαξης (μάσκες, αντισηπτικά).

– Μέτρα Υγιεινής και Ασφάλειας για τους χώρους δουλειάς και ιδιαίτερα για τις μονάδες υγείας.

– Να εξασφαλιστεί η ιατρική παρακολούθηση, η επαρκής υγιεινή και διατροφή σε προνοιακά ιδρύματα,
βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς, στα σχολεία και τις σχολές, στις στρατιωτικές μονάδες.

– Ειδική μέριμνα για τους πρόσφυγες-μετανάστες και τις οικογένειές τους, για βελτίωση των συνθηκών
διαβίωσης και εργασίας. Αξιοπρεπείς, υγιεινοί, χώροι φιλοξενίας για τους πρόσφυγες και όχι στρατόπεδα
συγκέντρωσης. Δωρεάν, πλήρης ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Δωρεάν υγιεινή και ποιοτική σίτιση.

ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση


